
Έτησια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2021-2022)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το 3ο Γυμνάσιο Ηγουμενίτσας λειτουργεί στις νέες του κτιριακές εγκαταστάσεις τα τελευταία 10 χρόνια.

Το νέο κτίριο λειτουργεί παράλληλα με τις παλιές εγκαταστάσεις όπου εκεί εξακολουθούν να διδάσκονται τα
εργαστηριακά μαθήματα της Πληροφορικής. Στον ίδιο χώρο υπάρχει και το εργαστήριο φυσικών επιστημών το
εργαστήριο Τεχνολογίας αλλά και βοηθητικές αίθουσες όπως αίθουσα για τη διδασκαλία της δεύτερης ξένης
γλώσσας αλλά και ο χώρος της Βιβλιοθήκης.

Το σχολείο διαθέτει ράμπες ΑΜΕΑ και στα δύο κτίρια καθώς επίσης και ασανσέρ στο νέο κτίριο. Στο σχολείο
υπάρχει έτοιμη μελέτη για την περίφραξη και τη μεταφορά του γηπέδου μπάσκετ αλλά λόγω των οικονομικών
δυσκολιών η υλοποίηση της μελέτης δεν έχει ξεκινήσει.

Φέτος στο σχολείο μας τοποθετήθηκαν 11 αναπληρωτές εκπαιδευτικοί ΠΔΕ και COVID19 ενώ ο συνολικός
αριθμός των εκπαιδευτικών που δίδαξαν ήταν 30. Ο αριθμός των μαθητών ήταν 201 και τα τμήματα λειτουργίας
10.

Οι μαθητές του σχολείου μας προέρχονται κυρίως μεσαία κοινωνικο-οικονομικά στρώματα. Πολλοί
εκπαιδευτικοί που υπηρέτησαν φέτος στο σχολείο μας συμπλήρωναν το διδακτικό τους ωράριο όπως και οι
αναπληρωτές. Αυτό σε συνάρτηση με την αύξηση του αριθμού των μαθητών, κατά τα δύο τελευταία έτη,
προκάλεσε δυσκολίες όσον αφορά στο ωρολόγιο πρόγραμμα του σχολείου και την εν γένει λειτουργία του.
Εξαιτίας κρουσμάτων Covid-19 αλλά και έκτακτων προβλημάτων υγείας που παρουσιάστηκαν σε συναδέλφους,
δημιουργήθηκαν  θέματα σε συγκεκριμένα τμήματα που επιλύθηκαν με παρέμβαση της Διοίκησης και βοήθεια του
υπάρχοντος εκπαιδευτικού προσωπικού. Η επικοινωνία με τους γονείς θα μπορούσε να είναι πιό τακτική γεγονός
για το οποίο δεν ευθύνεται το σχολείο.

Οι δράσεις περισσότερες απο κάθε άλλη φορά στο σχολείο μας, με συνεργασία των συναδέλφων και συμμετοχή
των μαθητών μας δημιούργησαν ένα ευχάριστο κλίμα στο σχολείο ενω συνέβαλαν στην βελτίωση του γνωστικού
επιπέδου των μαθητών αλλά και στην σύσφιξη των μεταξύ τους σχέσεων.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

1. Η συστηματική εργασία του σχολείου σε όλο τον κύκλο της διαδικασίας που αφορά στην παραπομπή και



στήριξη των μαθητών με γενικές η ειδικές μαθησιακές, δυσκολίες και ανάγκες κοινωνικής η ψυχολογικής
στήριξης
2. Η έγκαιρη κατάρτιση του κανονισμού λειτουργίας που αποτέλεσε το πλαίσιο λειτουργίας στην
καθημερινότητα του σχολείου

Σημεία προς βελτίωση

1. Η μη ολοκλήρωση της ψηφιακής αναβάθμισης του σχολείου, λόγω οικονομικών δυσκολιών, η οποία προκαλεί
δυσλειτουργία στο διδακτικό – μαθησιακό κομμάτι. Συνεχίζει να υπάρχει ανάγκη πρόσθετη ψηφιακή υποδομή
(προτζέκτορες, διαδραστικοί πίνακες κλπ.) του σχολείου λόγω και της αύξησης του μαθητικού δυναμικού.

2. Η απουσία σταθερών δομών αναφοράς σε περιπτώσεις που τα σχολείο εντοπίζει προβλήματα στο κοινωνικό ή
ψυχολογικό υπόβαθρο των μαθητών.

3. Η από κοινού ανάληψη πρωτοβουλιών με τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων για την επιμορφωτικές δράσεις
που αφορούν στους γονείς των μαθητών.

4. Η ανάγκη για συνεχή παρουσία ψυχολόγου και κοινωνικής/ού λειτουργού

5. Η ανάγκη για περαιτέρω βελτίωση της λειτουργίας μαθητικών κοινοτήτων και ανάληψης δημιουργικών
πρωτοβουλιών

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Α: ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ:

Φτάνοντας, λοιπόν, τώρα στην ώρα της αποτίμησης των προσπαθειών μας, νιώθουμε ικανοί να πούμε πως
επετεύχθη το μεγαλύτερο μέρος των στόχων της δράσης μας. Οι μαθητές απέκτησαν γνώσεις, πληροφόρηση,
αισθητική εμπειρία και θεωρητική κατάρτιση γύρω από τη Θεατρική Τέχνη και ανέπτυξαν τις επικοινωνιακές
τους δυνατότητες. Καλλιέργησαν τις ψυχικές και πνευματικές τους ικανότητες ερευνώντας νέα πεδία έρευνας
και γνώσης, μέσα από μια πολυδιάστατη και σύνθετη μεθοδολογία προσέγγισης γνωστικών αντικειμένων αλλά
και συνδυασμού θεωρίας πράξης και εμπειρίας. Μέσα από τη δραματοποίηση οδηγήθηκαν στην εμβάθυνση των
ανθρώπινων προβλημάτων και των σχέσεων και στον σχηματισμό της δικής τους αντίληψης του κόσμου και της
ζωής.
Μέσα δε από το συγκεκριμένο έργο, που συνδυάζει την κωμωδία με το δράμα και τη σάτιρα είμαστε, πια,
σίγουροι ότι πέρασαν και μηνύματα για το μεγαλείο της ελληνικής ψυχής, που, παρά τις κατά καιρούς
διαψεύσεις των ελπίδων της, μάχεται για την κατάκτηση του ύψιστου ιδανικού της ελευθερίας.

Ευελπιστούμε πως και οι μαθητές, εκπαιδευτικοί και γονείς του Γυμνασίου μας αλλά και άλλων σχολικών
μονάδων και φορέων, που παρακολούθησαν την παράστασή μας, την απόλαυσαν όσο απολαύσαμε εμείς την
προετοιμασία της και ότι θα αποτελέσει το πρώτο σκαλί για το ανέβασμα και άλλων θεατρικών παραστάσεων
στο μέλλον

Β: ΔΡΑΣΗ ΠΡΩΤΩΝ ΒΟΗΘΕΙΩΝ

Η επιτυχής οργάνωση δράσεων εθελοντισμού και αλληλεγγύης και η συνεισφορά τους στην βελτίωση του
κλίματος του σχολείου

Σημεία προς βελτίωση



1.  Περαιτέρω βελτίωση των υποδομών του σχολείου (Περίφραξη, στέγαστρο, γήπεδο μπάσκετ, βελτίωση
θέρμανσης στο παλιό κτίριο)

2. Δράσεις συνεργασίας με τα γειτονικά σχολεία, ανάληψη κοινών πρωτοβουλιών

 

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Α: H εναλλαγή της κλασσικής διδασκαλίας με μεθόδους που απαιτούν δράση από τους μαθητές προκάλεσαν το
ενδιαφέρον τους ενώ εκδηλώθηκε εντυπωσιακή ανάπτυξη πρωτοβουλιών . Με τον τρόπο αυτό τα παιδιά
“μαθαίνουν πώς να μαθαίνουν” (ανακαλυπτική μέθοδος) αλλά και οι γνώσεις που αποκτούν έχουν μεγαλύτερη
αξία και διάρκεια αφού τις αποκτούν μέσα από τη “ζωή” (βιωματική μέθοδος) ενώ αποκτούν βιώματα που
αλλάζουν τη στάση τους απέναντι στο σχολείο αφού τους δίνεται η δυνατότητα να εφαρμόσουν τις σχολικές
γνώσεις (οφέλη διαθεματικής προσέγγισης).

Β: Η δράση αυτή δεν είχε παρά μόνο θετικά σημεία και δεν χρειάζεται να βελτιωθεί. Η ανταπόκριση από τους
μαθητές ήταν εντυπωσιακή. Τους δόθηκε η ευκαιρία να συνδυάσουν τις γνώσεις από διάφορα γνωστικά
αντικείμενα κατι που τέθηκε εξ αρχής ως ενας απο τους βασικούς στόχους αλλά και να ανακαλύψουν καινούρια
πεδία ψηφιακών εφαρμογών , καινούριους τρόπους χρήσης του διαδικτύου παράγοντας πρωτότυπο υλικό με
επαγγελματικές εφαρμογές διαπιστώνοντας τις δυνατότητες που προσφέρει το διαδίκτυο περα απο τη χρήση -
”κατανάλωση”των κοινωνικών δικτύων.

Σημεία προς βελτίωση

Περαιτέρω επιμόρφωση όλων των εκπαιδευτικών στη χρήση ψηφιακών εφαρμογών που μπορούν να
χρησιμοποιηθούν στην διδασκαλία .

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
2
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
3
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
Σχολείο και κοινότητα



Σχολείο και κοινότητα
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Στο σχολείο μας οργανώθηκε και απογευματινός όμιλος με ομάδα μαθητών για την
υλοποίηση συγκεκριμένου project αλλά δεν συμπεριλήφθηκε στον αρχικό
προγραμματισμό, γιατί η εκκίνησή του έγινε αρκετές εβδομάδες μετά την έναρξη του
σχολικού έτους και αυτό εξαιτίας των ιδιαιτεροτήτων που προκάλεσε η πανδημία.
Μάλιστα το σχολείο μας κέρδισε το μοναδικό βραβείο καινοτομίας στον 3ο
Πανελλήνιο Διαγωνισμό για την κλιματική αλλαγή

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Και για τα έξι σχέδια δράσης που υλοποιήθηκαν την τρέχουσα σχολική χρονιά οι στόχοι που διατυπώθηκαν
αρχικά πραγματοποιήθηκαν με επιτυχία.
Ενδυναμώθηκε η εξωστρέφεια της σχολικής μονάδας με την τοπική και την ευρύτερη κοινωνία

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

1. Δύσκολη οικονομική συγκυρία με αυξημένο κόστος ρεύματος που επηρέαζε το ταμείο του σχολείου
2. Περιορισμοί covid και ιδιαίτερα αυξημένος φόρτος εργασίας
3. Κατακερματισμός διδακτικού προσωπικού κυρίως των αναπληρωτών με αποτέλεσμα την δυσκολία δημουργίας
ωρολογίου προγράμματος με "παιδαγωγική" λειτουργία 
4. Το ούτως ή άλλως μικρό ποσοστό ενεργών γονέων στα θέματα του σχολείου
(επίδοση, απουσίες, επικοινωνία με τους εκπαιδευτικούς)

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Πρακτική 1

Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

Τίτλος Δράσης

Πρόληψη και αντιμετώπιση σχολικής βίας και εκφοβισμού



Στόχος Βελτίωσης

Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των μαθητών για τη σχολική βία και τον
εκφοβισμό.
ii. Συμμετοχή των μαθητών σε εκδηλώσεις και δραστηριότητες του σχολείου.
iii. Απόκτηση βασικών δεξιοτήτων επικοινωνίας και επίλυσης συγκρουσιακών
καταστάσεων με ειρηνικό τρόπο, καλλιέργεια και ενίσχυση αυτοσεβασμού και
σεβασμού των άλλων, καθώς και αποδοχή και συνεργασία με τους άλλους.
iv. Συναινετική διαμόρφωση ενός πλαισίου κανόνων καλής συμπεριφοράς των
μαθητών.

v. Επιμορφωτική συνάντηση εκπαιδευτικών με στόχο τον εντοπισμό παραβατικών
συμπεριφορών και την ανάπτυξη τεχνικών επικοινωνίας και διαχείρισης
προβληματικών καταστάσεων.
vi. Συνεργασία σχολείου – γονέων σχετικά με τη συμπεριφορά των μαθητών.
vii. Ενημέρωση των γονέων σχετικά με τη σχολική βία και τον εκφοβισμό, καθώς και
των δράσεων που υλοποιεί η σχολική μονάδα για την πρόληψη και αντιμετώπιση
αυτών των φαινομένων.
viii. Ανάπτυξη σχέσεων εμπιστοσύνης και σεβασμού μεταξύ εκπαιδευτικών και
μαθητών.
ix. Ανάπτυξη σχέσεων του σχολείου με φορείς και ειδικούς.

Ενέργειες Υλοποίησης

Η δράση υλοποιήθηκε βάσει του αρχικού σχεδιασμού ανά μήνα.

Οκτώβριος: Μετά τον σύλλογο διδασκόντων που αφορούσε την αξιολόγηση της σχολικής μονάδας, ορίστηκε η
συντονίστρια της ομάδας και έγινε κατανομή των θεματικών και των αρμοδιοτήτων στην ομάδα εργασίας. Στη
συνέχεια, έγινε προγραμματισμός των δράσεων και ορίστηκαν δύο τακτικές συναντήσεις τον μήνα προς
ενημέρωση της πορείας των δράσεων και επίλυσης διαφόρων ζητημάτων.

Νοέμβριος: Συγκεντρώθηκαν τα προσωπικά τηλέφωνα και emails των γονέων και τους γνωστοποιήθηκε η
πολιτική του σχολείου σχετικά με το πρόγραμμα. Ακολούθως, καταρτίστηκαν τα ερωτηματολόγια για μαθητές
και γονείς για την ανίχνευση περιστατικών εκφοβισμού και βίας. Επίσης, διεξήχθη έρευνα στα αρχεία του
σχολείου σχετικά με φαινόμενα σχολικής βίας και εκφοβισμού, τα οποία έδειξαν ελάχιστα περιστατικά του
φαινομένου κατά την τελευταία δεκαετία στο σχολείο μας. Τέλος, επιλέξαμε και επικοινωνήσαμε με ειδικούς
επιστήμονες, παιδαγωγούς και φορείς σχετικά με την υλοποίηση των δράσεών μας.

Δεκέμβριος: Ενημερώσαμε τους μαθητές του σχολείου μας για τον σχολικό εκφοβισμό και τη βία αξιοποιώντας
εγκεκριμένο υλικό. Επίσης, τοποθετήσαμε το «κουτί κατά του εκφοβισμού», όπου οι μαθητές θα μπορούσαν να
αφήσουν τις ανώνυμες επιστολές τους για περιστατικά βίας και εκφοβισμού. Τέλος, έγινε η διανομή των
ερωτηματολογίων σε μαθητές και γονείς μέσω email.

Ιανουάριος: Συζητήσαμε με τους μαθητές σχετικά με τους κανόνες καλής συμπεριφοράς βάσει του κανονισμού
του σχολείου. Παράλληλα, έγινε επεξεργασία των δεδομένων των ερωτηματολογίων (γονέων και μαθητών) και
εξαγωγή των αποτελεσμάτων και συμπερασμάτων. Η δράση που αφορούσε την ενημέρωση των μαθητών σχετικά
με το φαινόμενο από σχετικούς φορείς, αναβλήθηκε λόγω των έντονων δυσμενών συνθηκών που επικρατούσαν
την περίοδο αυτή εξαιτίας της έξαρσης των κρουσμάτων του κορονοϊού στο σχολείο μας. Δυστυχώς, και τον
επόμενο μήνα οι συνθήκες δεν επέτρεψαν την υλοποίησή του.

Φεβρουάριος: Οι μαθητές του σχολείου μας δημιούργησαν αφίσες-κολλάζ με συναισθήματα κατά του
εκφοβισμού. Τα έργα τους παρουσιάστηκαν σε έκθεση στο σχολείο την Παγκόσμια Ημέρα κατά της Σχολικής



Βίας και του Εκφοβισμού. Επίσης, υλοποιήθηκε η επιμορφωτική συνάντηση για τους εκπαιδευτικούς του
σχολείου μας σε συνεργασία με την Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου Φιλολόγων του ΠΕΚΕΣ Ηπείρου, που
έχει την Επιστημονική και Παιδαγωγική Ευθύνη του σχολείου μας. Κεντρική ομιλήτρια ήταν η κ. Γκάτσα
Τατιανή, διδάσκουσα του ΠΤΔΕ Ιωαννίνων, με θέμα: «Σχολική επιθετικότητα, σχολικός εκφοβισμός και η
διαχείρισή τους». Επίσης, η κ. Παπαευσταθίου εισηγήθηκε το θέμα: «Η καλλιέργεια της αυτοεκτίμησης, ως
πρόληψη στην αντιμετώπιση του φαινομένου της Σχολικής βίας», ενώ τα μέλη της ομάδας δράσης (κ.
Ντακαλέτση Θεοδώρα και Σιντόση Ουρανία) παρουσίασαν τα αποτελέσματα και συμπεράσματα των
ερωτηματολογίων των γονέων και μαθητών. Ακολούθησε εποικοδομητική συζήτηση και ερωτήσεις. Τέλος, η
προβολή της ταινίας, μετά από συνεννόηση με τη διεύθυνση του σχολείου, μεταφέρθηκε για αρχές Μαρτίου, ώστε
να μην διαταραχθεί η λειτουργία του σχολείου.

Μάρτιος: Για την Παγκόσμια Ημέρα κατά της Σχολική Βίας και του Εκφοβισμού διοργανώθηκε εκδήλωση με την
έκθεση των έργων των μαθητών. Επίσης, έγινε η προβολή της ταινίας «Το καναρινί ποδήλατο», ενώ ακολούθησε
συζήτηση με τους μαθητές στα τμήματά τους σχετικά με τα συναισθήματα που τους προκάλεσε η ταινία και τις
απόψεις τους. Επίσης, κατά τη διάρκεια του μήνα, έγινε ανάγνωση κειμένου σχετικά με την ενσυναίσθηση και
συζήτηση επί του θέματος στα τμήματα του σχολείου από την ομάδα δράσης, προκειμένου να ευαισθητοποιηθούν
οι μαθητές στην κατανόηση του άλλου.

Απρίλιος: Από το κουτί κατά του εκφοβισμού δεν προέκυψαν επιστολές των μαθητών για την επεξεργασία τους.
Ωστόσο, θεωρείται ότι η συγκεκριμένη πρακτική μετά από καλύτερη ενημέρωση και εξοικείωση των μαθητών με
το «μέσο» αυτό μπορεί να επιφέρει σημαντικά αποτελέσματα κατά το επόμενο σχολικό έτος. Επίσης κατά το
μήνα Απρίλιο, έγινε η σύνταξη των νέων ερωτηματολογίων που στόχος τους ήταν να διαπιστωθεί πιθανή αλλαγή
των απόψεων των μαθητών και των γονέων για το φαινόμενο μετά από παρεμβάσεις που έγιναν από την ομάδα
δράσης.

Μάιος: Έγινε διανομή των ερωτηματολογίων, επεξεργασία των δεδομένων, καθώς και εξαγωγή των
αποτελεσμάτων. Παράλληλα, έγινε σύγκριση των αποτελεσμάτων μεταξύ των αρχικών και των τελικών
ερωτηματολογίων των γονέων και μαθητών. Ακολούθησε ανατροφοδότηση και έγιναν εισηγήσεις για την
επόμενη χρονιά. Τέλος, ο διαμοιρασμός των δράσεων γινόταν από τη διεύθυνση του σχολείου κατά τη διάρκεια
της χρονιάς στην ιστοσελίδα του σχολείου και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Τέλος, έγινε σύνταξη και
αποτίμηση της δράσης.

 

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

http://3gym-igoum.thesp.sch.gr/bullying_box.pdf

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

1. Είναι σημαντικό να ακολουθήσει επιμόρφωση για τη διαχείριση των
προβληματικών συμπεριφορών εντός των τμημάτων καθώς και επιμορφωτικές



δράσεις αναφορικά με τις μαθησιακές δυσκολίες. 2. Πρακτική στον ψηφιακό
"γραμματισμό" για όλους τους εκπαιδευτικούς με χρήση όλου του ψηφιακού
εξοπλισμού του σχολείου

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Σημαντικότερα θέματα που χρήζουν μελλοντικής μελέτης και προτάσεις για Σχέδια Δράσης

Παρατηρήσεις / Σχόλια


